

# Под крышей дома твоего

Вот уже больше века живут в небольшом доме в поселке Разлив пять поколений сестроречан Какоулиных – Качаловых – Сайко. Старейшина рода, Ольга Петровна Качалова, отпраздновала в этом году свое столетие! Трудно представить, но Ольга Петровна родилась в этом доме за семь лет до революции! И сегодня, в столь почтенном возрасте ее память сохранила ясные воспоминания об истории своей семьи, которые она передала дочери – Нине Васильевне Сайко.

Самые первые из них – об отце Петре Михайловиче Какоулине, работнике Сестрорецкого оружейного завода. По семейной легенде он в числе нескольких своих товарищей входил в инициативную группу по строительству школы в поселке Разлив. В семейном архиве бережно хранится фотография 1904 года, на которой Петр Михайлович вместе с товарищами стоит на ступеньках деревянной школы, которая нынче носит номер 434. Петр Михайлович был женат на Марии Капитоновне Савельевой, сестре Евдокии Капитоновны Савельевой. Евдокия Капитоновна, в свою очередь, была супругой Николая Васильевича Леонтьева – сына купца второй гильдии Василия Михайловича Леонтьева. Старожилы Сестрорецка хорошо знают эту фамилию. А вот молодежь, пожалуй, вспомнит только один факт из биографии этой знаменитой купеческой семьи. В конце 90-х в Сестрорецк приезжал еще один сын купца Леонтьева – Август Васильевич, живущий в Австралии. Он хотел выкупить родовой дом отца, да что-то не срослось тогда.

А семья Какоулиных-Качаловых в 1937 году переехала к старшей сестре в город Липецк, где они и жили до начала Великой Отечественной войны. В 1941 году с большим трудом удалось эвакуироваться в Рыбинск. Там Ольга Петровна шила обмундирование для фронта. В 1947 году всей семьей вернулись в Сестрорецк, в свой родовой дом на

Тарховской улице в поселке Разлив. Ольга Петровна работала над восстановлением народного хозяйства, мостила дороги у парка «Дубки», была санитаркой в детской больнице, перед выходом на пенсию проработала в цехе №5 Сестрорецкого инструментального завода.

Дочь Ольги Петровны – Нина Васильевна Сайко отметила в апреле свой 75-летний юбилей. Она активный участник краеведческого клуба «Сестроречанин» в библиотеке им. М.Зощенко. Вместе с Ольгой Петровной они создали у себя дома небольшой краеведческий музей, в котором собрали не только семейные реликвии (фотографии, личные документы и вещи своих предков), но и предметы быта начала XX века. Всей семьей и вместе с многочисленными друзьями они мечтают о создании в Сестрорецке большого краеведческого музея.

А родных и друзей семьи Какоулиных-Сайко очень много. Одних только близких родственников более 200. И живут они в городах нашей Родины от Владивостока до Мурманска. А уж о друзьях и соседях – говорить не приходится! В день юбилея Ольгу Петровну пришли поздравить очень много людей. Маленькие комнатки просто не могли вместить всех собравшихся, поэтому гости приходили и уходили группами, сменяя друг друга.

Почетными гостями юбилея стали Глава муниципального образования города Сестрорецка Андрей Владимирович Вишневский, депутат Муниципального совета города Сестрорецка Владимир Витальевич Матвеев и директор Комплексного центра социального обслуживания населения Курортного района Татьяна Геннадьевна Белова.

Как и положено в этот день, в адрес именинницы звучали стихи, поздравления, вручались цветы и памятные подарки, а потом – и песни (кстати, в том числе и в исполнении юбилярыши!).

**Яна ХРАМЦОВА**



На фото:  
глава  
муниципального  
образования  
города  
Сестрорецка  
**Андрей  
ВИШНЕВСКИЙ**  
в кругу  
пяти поколений  
**КАКОУЛИНЫХ –  
КАЧАЛОВЫХ –  
САЙКО**